PUISSANCE, ENERGIE, RENDEMENT ET INGENIERIE ELECTRIQUE

1. Vraiou faux, la puissance est la quantité d’énergie électrique consommée
ou fournie par un appareil électrique par unité de temps. Vf(l ,.
Quelle est la variable de la puissance ?
Quelle est l'unité de la puissance électrique ? |}JaTT $
Quelle est I'abréviation de I'unité de la puissance ? \A/
Quelle est la variable de I'énergie ?
Quelle est 'unité de I'énergie ? _ Jpyy lo (\; )\
Combien d’énergie (en joules) une consommation de 800 kW-h
représente-t-elle ? E = Pﬂ'[: = 200000 W X300 A= 2%0000000 Cj
P‘ Démarche : Z,ﬁx 109]

= $oo KW X 1000 = R0 ooy

= 1hX 360 = 36600
Ex? .

No vk wN

8. Combien d’énergie (en kilowattheures) une consommation de 6 500 000 J

représente-t-elle ? E= |9l KWh

) Démarche :
E=7Kwh arE:eéo 3560 000 W 140

Fz65%00060d L = L 5o )(Wxgé_wl’)
g et l|q, KWh

9. Un téléviseur posséde une puissance de 310 W. Celui-ci fonctionne 2
heures. Quelle quantité d’énergie est consommée par le téléviseur ?

E=223000d eu €= © 62 kWwh

Q Démarche: E=PAtL E= PAL
M P=3i0W  E=310Wx2x30000) € = 0,310KWx 2\
\“ \}p/ /_\t:OZ h E=2333000) E = 0,62 Kwh

10. Quelle puissance est produite lorsqu’une tension de 120 V est appliquée

aunrésistorde40Q? P= 360 W

Démarche ;

_9 K=g P.ut
U=120V P=120VX3A
I: u:/o? ‘/: —
2= up — %gi 3A )V P 2300w

11. Quelle quantité d’énergie est consommée lorsque vous regardez une
émission de télévision durant 30 minuges et que le téléviseur a une

puissance de 300 W ? E=54oo00d ou E= 0.15KW In
E-‘-? Démarche : E- pAt E= PAt
A-t: 30 mfn Xxo= 1800 E - 300W X 14064 E= 0\3’(\/\/)( O)Sh
P= 300W L - 540000d E= o\Sxwh 219




12. Un grille-pain d’une puissance de 1200 W cuit une rétie en 1 minute 15

secondes. Quelle quantité d’énergie consomme-t-il ?E:ﬂ QQQQA ol O 'Oaf Wl,)

P- 1200w Démarche: E-PALE E= PNt

A?:: i e 15 %‘—laoo‘wx %5 B JE=\2kWx 151
= (1vw = =4000 ‘ “Reo0

ot %0 e= poaskn

13. Une ampoule consomme 1000 joules en 10 secondes. Quelle est la
puissance de I'ampoule ? = \lop W
E:\ooos Démarche :
At=1onn E=PAt Pz 10000 P=0ow
P=7? P=E |0
At
14. Une bouilloire électrique consomme 450 kJ en 5 minutes. Quelle est la
puissance de la bouilloire ? P = 500

émarche : - _ -
E:‘\SDVJXD\O();: 4;00003 S:Pé.t P= '-\-‘;(O)Zi?a’
= SminXe0 = 3004 | - =
AT = SminXe0 =300 AE Pe oo

15, Une ampoule de 100 W a consommé 2000 k) en énergie. Combien de
temps 'ampoule a-t-elle fonctionné ?At:YO G004 et 333.33\%;&'\0»{ 5,56 \’3

P—- ooW Démarche : E- PAt A'\::. 2000 eob.é— 20000’0‘:5533“&
E‘: 2000 K3x 1000 = 20000008 AL = B ‘oo W (x> A
A't:"? P A‘t: 20000 A 2982290;'&: 5-,56\‘)

16. Un climatiseur de 1000 W a consommé 1800 kJ. Combien de temps a-t-il
fonctionné ? A‘t= 0L 8t 30 min ow, 0, ch

P= 1w ~ Démarche: E=pAt A= (e0000d \90.= 30 min
Ez1660kIxwoo= 1800000 ] At = £ p¢- '8!;02)

P B 180 = 0,$
A= i 3600 h

17. Un téléviseur de 300 W utilise un courant de 2,72 A. Quelle tension doit-
on utiliser pour le faire fonctionner ? u = H Oraq \/
Démarche :

P= 200w P=ul
T=212A L=£
u="? =
U= 300W = \\O\QQ\/
2 F2A
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18. Une cuisiniére électrique de 5000 W utilise un courant de 22,73 A pour
fonctionner. Sous quelle tension doit-on utiliser la cuisiniére ? u\f' 2|q\q':"\/

P= s000W Démarche : U=

: = 5000W
1= 32\43A P-uT ———"3‘;%3,_\
U=" U= P '

I \): ‘a\q\qq'\/

19. Une bouilloire de 1,5 kW est sous une tension de 110 V. Quel courant
électrique circule dans cette bouilloire ? 1= \3 \ b 4 A

Démarche :

Pz \5KWX\000= 1500W ]_‘-_P= dI I= \5,5"{ A
U= W10V =P
L=7 U
’ I = \Soow
\\ov
20. Quel courant circule dans une sécheuse de 2,8 kW qui est sous une

¥ b 5 tensionde220v? L =12 43 A
I-Q‘&KV\/ Démarche : T- 280
g:i‘eoov\/ _E_z—g]j . 220?/“/
U= 220V U T =19,13A
21. Une ampoule électrique a consommé 216 000 J en une heure. Quelle est

la puissance de cette ampoule ? P = OW

E:ﬂb"ws Démarche : E: PA‘t
At={h=360o P:E_ = 210000 = bOW
P=? At 3eeoa

22. Quelle est la quantité d’énergie électrique consommée par une ampoule

fonctionnant pendant 4,5 heures sous une différence de potentiel de

110V et tirant un courant de 0,364 A ? E:Q48 Q,'-}B J o\ O.M KWL"
Quelle est la puissance de cette ampoule ? P= 40, 04 \/\/

Démarche :

P=uT E=PAL

==
Z‘E:?qs\,\ P —novxo3e4A E =HO04WX (45X 3600)4
V=0V P= 40,04 W E = L4geued
20364 A
g:-‘—? E = 0,0400yKWX ush
£ = 0,909 kwWh
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23. Quel est le colit d’utilisation d’un radiateur électrique de 1500 W
fonctionnant six heures par jour ? Le tarif est de 0,07$/kWh.

CopT = 063%

P:\SQOW , .
At=h P cokwxeh  Cart s kwhxo 0%/
L R Ezdkwh (oot 03t

24. Trois appareils possédent les renseignements suivants sur leurs plaques
signalétiques. Lequel est le plus colteux a utiliser ? \_a orp mier
Explique Cm- i a P!” s gfgnde ?;“ sﬁgnc e
Premier appareil : (110 V,30A, 3300W)

Deuxiéme appareil : (220V, 10 A, 2 200 W)
Troisieme appareil : (110 V, 5A, 550 W)
25. Sur la fiche signalétique d’un appareil électrique nous retrouvons les

informations suivantes : (220 V, 10 A). Si cet appareil fonctionne durant
90 minutes, quel sera le co(t d’utilisation de cet appareil ? Le tarif est de

0,078/kwh. CeidT= 0,33

U= 220V Déma_mhe: E=2,2XKWX 90m'n C_oa'\'z 3, 3kwhx 0,07
T=10A P=ul Comin Coat = 0933
P=2  €zmen E TR |

Taﬁ‘F OO?W/‘\

At= %mn’) 26. Une plinthe électrique d’une résidence fonctionne 5 heures par semaine.

Sur la fiche signalétique de cette plinthe on retrouve les informations
suivantes: 240V ; 8,33 A; 60 Hz.
At= 5\q a) Quelle est la résistance de cette plinthe électrique ? R 2% Z\ 'D-'
]A:Z'-\O\/ Démarche: R= U = 240V = =28 31
T- 333A T 333k
R=7

b) Quelle est la puissance de cette plinthe ? ,P =1 CTGFCT) a W

Démarche : P UI
P =240V X 8,334

= \aqq LW
c) Quelle quantité d’énergie (en J) cette plinthe consomme-t-elle dans une
semaine?  E= 35 485 600 J
Démarche :
ExPAL
E = 1999,2Wx(5X3600) A = 35 985 600 I 222
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d) Quelle quantité d’énergie (en kWh) cette plinthe consomme-t-elle dans une

e)

a)

At=\1rmn 8400

semaine ? E= 9 \q q(e KW
Démarche :
E =PAL
E =\3d92KWXSh
E = 9,496 KWh
Si le tarif est de 0,075 le kWh, quel sera le coOt d’utilisation de cette plinthe
;. . ~
pour une période de 2 semaines ? __ (o Jr = | !“\' 0]
Démarc

EoE¥E a,396Whx 0,044, X2
CodT = 1,39944¢ = |40 #

27. Sur la fiche signalétique d’un grille-pain, on retrouve une puissance de
800 W.

Si le grille-pain fonctionne 1min 18 sec, quelle sera sa consommation

d’énergie (en J) durant cette période ? E= Ga4ood

Démarche: £ - PAT
E = goowX (oA +184)

P= Beow E = (3400d

b)

d)

Si le grille-pain fonctionne 5,5 min, quelle sera sa consommation d’énergie
(en J) durant cette période ? E-= abl ©e0 J
Démarche :

E=PAL
E = 800W Xx(5,5X(0)«
E = 2¢4 0000

Si le grille-pain fonctionne 1lheure 30 min, quelle sera sa consommation
d’énergie (en J) durant cette période ? E=Y4 320 o0 J

PEmarehe E = Y2a0000d
E = 800Wx(1,§ X3600)0

Si le grille-pain fonctionne 1min 18 sec, quelle sera sa consommation
d’énergie (en kWh) durant cette période ? E=00% Kw l"]
Démarche :'t
E=PA
E = ogxwx (co +1§)h

3600
E= 0, ol% kWL\
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28. Vrai ou faux, le rendement énergétique d’un appareil peut étre supérieur
3100% __Faux

29. Un moulin a café a une puissance de 150 W et fonctionne avec une
différence de potentiel de 120 V.

a) Quelle quantité de courant a-t-il besoin pour fonctionner ? I=h25A
P—; 150W Démarche :
U= 120V P=uL - l%o_‘?// T=\25A
\20
r-9 =2
u
b) Quelle sera le codt si ce moulin fonctionne durant 2 heures ? (Le tarif est de
0,07$/kWh) ? CodT= 0,02 %
Démarche :

Coat =aisokWX 2h X 0,08 /gy,
Cost = 0,031 % = 0,028

30. Un moteur ...
a) Quelle est la puissance d’un moteur dont la plaque signalétique indique

110V et2,0A? P= 220w

P- Démarche :

=l P=UT

T-20A P=1oVx2, oA
P= 220w

b) Quelle est I'énergie consommée par le moteur aprés une heure et demie de

fonctionnement ? E = 1188000y ou E = 0,33 KWl

Démarche : -‘—PA,'E
E=PATL E

£ = 220 wX(1,5x3000) (E = 022kw X I,5h,
E = 188 000J E= 0,33kwW,

c) Si80000J d'énergie sont perdus en chaleur lors de son fonctionnement,
quel sera son rendement énergétique ? &Qr\w: q 3, ai %
Démarche : ;
o 0o (o}
114980000 — 100 % Hlogeg odxx_w 2
060
(188000~ 80000) ] —P /X, |

Rendomed = 43,21 %

d) Sile moteur utilise 350 000 J d’énergie pour effectuer un travail, quel sera

son rendement énergétique ? P\Q\'\&UJ‘\ enlt = Qq)*fo °7a

Démarche :
n%%oo; 5—» 100% @\m&,_mm‘\' = 35_0}00 Jx (602,
250 000 J — %7, \1g€o00 J

Rendgment= 29,4 69 224



31. 'énergie utilisée pour faire tourner les roues d’une voiture sur une
distance de 100 m est de 9 800 J. Or, I'énergie consommée par ce
moteur lors de ce déplacement est de 70 000 J. Quel est le rendement
énergétique de la voiture ? Ro nrlgﬂ\p/f‘—:—' \'-{ %

E %OOJ Démarche :

0\— 100w 10 o0 J — leo2 Qem\emen'l—: qg00J x 1009,
E.= '?{-00005 q(ZG‘OJ_"V X, Toeco J
Renolemen'i':? genc'emerd—: 4 %

M-bme'ga—Pm'l\\'W) _yHose 00 J
32. Un radiateur électrique consomme une énergie de 4 MJ. Calculez son

rendement énergétique si le local ol il se trouve n’a recu que 3,5 MJ.
g en AQ—M 8‘1 S- 70

Démarche :

EchH“U YMI— 100 % Kendemevfi"—‘ 2, S MJIx \OOZ’.
£,=3,5M) 3SHI— X7 W

Req&me\n‘i_ :? Qenhmgn‘r-: %".1.' 59,

33. Un radiateur électrique consomme une énergie de 6 MJ. Calculez son

rendement énergétique si le local ou il se trouve n’a recu que 4,5 MJ.
F
j&a&mfﬁ_ 4 S °/

Démarche :

E—C: bMJ tMT—» 100%, Renéemev'\"': W\ Sxw0oe%
Reno\emer\'\"—? s = 6
E,= 1) Rendemit™= $5%

34. Une centrale nucléaire consomme 2 785 000 J d’énergie thermique et

produit 920 000 J d’énergie électraﬂe CaIcuIez le rendement

lemedl = =3303%,

énergétique de cette installation

Démarche :

E. ’27»85@00J 2 185000 —bP 100%
E q20 006 J Qaoeco XY

920000X100% = Rendarmant
Re ndem ev\’\'— 5135000

53| 0370 = g QV\AQ\MQV\—‘—
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35. Complétez le tableau suivant :

Objet ou Quantité Quantité Energie Rendement
situation d’énergie de chaleur utile (%)
consommée produite ()
(J) ()
Ampoule 600 528 72 \2
Moteur 5000 750 Ll 250 8 g
électrique
Moteur a 5000 3q 00 1100 2 2
essence
Pile ) 4T 423 90
Pile solaire 8750 1415 | €95 10
Génératrice 2301 1599 41
diesel BCPGO
Démarche :

Rendenwid = 2 Xx100%, = |2 A

—P oY,
Q,OOJ o7 56

aa’ O\l\ “
Q () ‘ "4—2 J"‘) Re\/\o\nn—un’\‘

\J‘o"“eu( élec’hfq\/\o’, .gOOOA":]LSOA: ngO‘) u‘\'\'\a

Seood —¥ IOOQ/O Rem\em&\\—: Y2<Sox\00%
H25o0d — Ren devork Cooo

Rendemudt” = BS %
Moteur esSence i Soood—leod = 3900 progyite

_ 6
Se00—® (0077 \\oo Xipo), = Rendement

—
\100 Rendemed -

22%, = Rendem m‘\—
P.‘le.‘ Ec—-b loo %, 423 X007, — 410 447 _
: - enemie covy e
w23 > 0% de%, Ll somme

Hdod- 423d= y7J PNMJF?—

Q:‘Q Qola;ui dts0d = ITYA EM= 4350 XIOZ-_- gqu'
EL{ — IO?O \0079

3Fsp)—3F5d= F8ISY preduite

15aqx100% = 3900 J

a———
ut 9,

Génenirice T E > ioo?

(5aal —> 4\ 7, 296



36. Un moteur électrique consomme 2 600 000 J d’énergie. Sachant que
770 000 J d’énergie sont perdues en chaleur, calculez le rendement

énergétique du moteur. p\oy\d@mon‘i_ = '10 A

Démarche :
2 oo coo—b> | 7
€= 2 Goo0o0d \g30000 —P

» 000 — 170 0003 = 1930000d
E,=2600 0

4.7 fon dusnan) = |§30000X 1007,
RQ,\Agmen = ¢ S o0 090

Keno\amen'r‘ :lO 297

37. Une pompe électrique consomme 800 000 J. Sachant que son
rendement énergétique est de 70 %, calculez I'énergie mécanique utile
produite par cette pompe. Eu = 560 so0 J

Ec: Boo oo marcgi oo0 —P loo?, Eu: goo oi:_X q:?_%
R= F0% g, —7 '40‘?,, 160 %%
E“=? Eu: £60 000 J

38. Un photocopieur consomme une énergie électrique de 3 600 000 J. Son
rendement énergétique est de 85%. Calculez la chaleur dissipée dans la

piéce. Emzm\a j@arémo = Sup eeo J
E =3 Loo ooo?fnamhe %00 000 —> 100 ¥ Epoxo\m.': 3660 ooo J“ 3060 oooJ

Reno\eme«’\\'— 85% By —P85% Epa&m: Sup 600 &
c 2 E“- 3600000)(%5'/0

P*'“;*' ool
Eu E = 3006000 J

39. Le fusible et Ie disjoncteur assurent quelle fonction dans un circuit
électrique ? oncf\‘\ on C\Q ’Dfo e Tion

40. Parmi les substances suivantes (Verre Or-Bois sec-Acier-Porcelaine-
Cuivre-Tungsteéne), Iesquelles assurent une fonct|on de conduction ?

c—Acier— Cui n/re;- ungsTene

Lesquels assurent une fonction d’isolation ?
Verre- fOo(S sec - porcerame.

41. Nomme 4 types d'mterrupte'urs différents.
H ,oM(-— abou‘i‘ar\ 00.;550.‘(’— \amg -
YY\aane‘ha we -’
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